

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



16℃ 2024年2月
12℃ < 甲辰年正月二十 >

29 星期四

习近平同塞拉利昂总统比奥会晤

新华社电 2月28日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的塞拉利昂总统比奥举行会谈。

习近平指出，中塞友好源远流长，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，在经济社会发展领域高效合作，在和平与发展等议题上密切协调，在抗击埃博拉疫情、新冠疫情

时共克时艰，中塞关系堪称中非团结合作的典范。中方愿同塞方一道，巩固高水平政治互信，推进务实互利合作，加强国际和地区事务协调，推动中塞关系再上新台阶。

习近平强调，中方坚定支持塞拉利昂人民走符合本国国情的发展道路，愿同塞方加强治国理政交流，继续相互支持彼此重大

关切，维护主权、安全、发展利益。中方愿为塞农业、基础设施建设、人力资源等领域发展提供力所能及的帮助和支持，鼓励、支持中国企业在塞投资兴业。双方要加强在联合国安理会事务中的合作，共同维护非洲和广大发展中国家利益。欢迎塞方积极参加全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，携手推动构建人类命运共同体。

习近平指出，中非人民命运与共。中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。中方将秉持真实亲诚理念，加强同非洲国家相互支持和友好合作，将支持非洲工业化倡议、助力非洲农业现代化计划、中非人才培养合作计划同非盟《2063年议程》、非洲各国发

展战略紧密对接，把中国的发展、非洲的发展、世界的发展进一步结合起来，推动中非合作提质升级，推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。中方愿同包括塞拉利昂在内的非洲朋友一道，办好今年的中非合作论坛会议，将中塞、中非友好发扬光大。

(下转 A6)

省委常委会召开会议

认真传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究做好增效益促消费降成本工作

黄坤明主持会议

黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记述职报告时提出的重要要求和在中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记

以强烈的政治责任感和历史使命感履尽职责，聚焦实现总书记赋予的使命任务，锐意进取、真抓实干，扎实推进中国式现代化的广东实践，全力完成今年各项目标任务，以实际行动向新中国成立75周年致敬。要旗帜鲜明讲政治，更加自觉坚持“两个确立”、做到“两个维护”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想

思想凝心铸魂，巩固拓展主题教育成果，持续做好深化、内化、转化工作，更好用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，切实把总书记、党中央决策部署转化为广东现代化建设的生动实践。要坚持稳中求进工作总基调，积极落实省委“1310”具体部署，坚定扛起经济大省要真正挑起大梁的政治责任，落实高质量

发展这个新时代的硬道理，创造性抓好粤港澳大湾区建设、制造业当家、高水平科技自立自强、“百千万工程”、绿美广东生态建设等重点工作，进一步全面深化改革，始终树牢造福人民的政绩观，扎实推进“民生十大工程”，办好“十件民生实事”，更好统筹发展和安全，推动广东现代化建设展现新气象。(下转 A6)

羊城晚报讯 2月28日上午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记在审阅中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记述职报告时提出的重要要求和在中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记

「定海神针」

用上新质生产力

狮子洋大桥西锚碇顺利完成封底



目前在建项目中世界最大的桥梁锚碇——狮子洋大桥西锚碇宣告顺利封底 通讯员供图

规划通过！

广州国际金融城北区如何建？ 拟打造为“数字金融、数字文化创新区”

亮点1 高起点的功能定位

金融城北区即金融城的北部片区，东起车陂路，西至科韵路，南起黄埔大道，北至中山大道西，总用地面积1.44平方公里，涉及15个国有用地权属单位及棠下村与车陂村两个城中村，现状以居住、商业、工业用地为主。

根据规划，金融城北区在功能定位上响应粤港澳大湾区金融核心和广州市人工智能与数字试验区的政策要求，发挥南承金融城起步区金融产业，西接科韵路软件数字产业的优势，结合区内羊城创意产业园孵化的片区的产业基因。

亮点2 塑造岭南特色和本土文化空间

规划充分挖掘棠下涌的水脉生态价值，沿河涌聚集水街商业、扒龙舟等岭南特色节事、宗祠建筑、临街骑楼等要素，促进本土与世界、新与旧的建筑和文化景观的融合，构建滨水活力空间。同时借助大塘涌向东延伸接入“羊晚绿心”，发挥羊城创意产业园“人文绿心”的特色，构建出自然与人文碰撞、生态与历史融合的多

元化城市空间。规划十分重视对村落传统文化的保留。规划提出，要对北区范围内的儒林钟氏祠堂进行原址保护，并将儒林宗祠周边规划为棠下村民居住用地，很好地保留和延续岭南乡村以宗祠为核心的聚族而居的传统，让宗祠、龙船等成为“看得见、留得住的乡愁”，也在现代化都市中留下一抹岭南乡村的韵味。

亮点3 重点考虑民生设施配置

金融城北区共设置公共服务设施154处，面向居住社区人群的公共服务设施83处，交通及市政公用设施71处。规划重点考虑学校、医疗卫生等民生设施的配置；结合绿地等公共空间和裙楼空间增加群众性体育运动场地、居民健身场所等的设置；配置文化馆、

美术馆、文化室、社区自动借阅点等艺术文化设施。

据统计，面向居住社区的新建公服建筑面积占新建住宅建筑面积的比例高达21.2%，同时公服市政、道路交通、绿地用地占北区总用地面积约50%，从规划上保障了片区的公共服务水平与居民的生活品质。

亮点4 构建立体化交通系统

根据规划，金融城北区以“方格+放射”形态构建对外接驳路网，形成外围组团快速衔接系统。北区各地块可在10分钟内到达交通节点，快速实现南联琶洲、西接珠江新城，北通天河智谷智慧城，东达黄埔的区域交通联系。

北区内部东西向打通骏南街，南北向打通科新路，形成内部交通“十”字对

外通道。同时通过轨道引领和常规公交补充完善公共交通网络，实现轨道站点800米服务半径全覆盖，规划公交首末站3处，自行车停放点8处，建立“上下一体、南北衔接”的步行空间网络，通过“空中连廊”“地面骑楼”“地下通道”的形式，使棠下涌两岸、黄埔大道两侧、北区与起步区步行互联互通，提升居民出行体验。

“习近平新时代中国特色社会主义思想在广东的生动实践我来讲”产业与科技互促双强专场宣讲活动在深圳举行

走好高质量发展之路
奋力建设现代化新广东

详见 A2

电动自行车管理顽疾难治
业内人士呼吁加快立法

你的“容貌焦虑”或许正是
医美机构的“赚钱密码”

专家提醒：年轻人提高审美能力的同时
切勿被医美机构的过度宣传误导

详见 A3

广州中考：特长生得多“特”？

详见 A4

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

268名跨境电诈嫌犯移交我方

记者2月28日从公安部获悉，近期，中国警方与老挝警方积极开展国际警务执法合作，成功捣毁7个盘踞在老挝境内的电信网络诈骗窝点，抓获268名犯罪嫌疑人，其中幕后“金主”8名、组织头目和骨干54名，涉及全国多地的相关案件1570余起。目前，全部268名犯罪嫌疑人已被移交我方。

2023年以来，浙江、江苏、福建等地接连发生多起损失数额巨大的电信网络诈骗案件。公安部对此高度重视，立即挂牌督办相关案件。今年1月，公安部派员率江苏、浙江、福建、湖南、广东、重庆等地公安机关民警组成工作组，赴老挝开展警务执法合作。1月21日，在掌握相关犯罪事实和证据基础上，工作组与老挝警方开展联合执法行动，对老挝境内的多个诈骗窝点开展集中清剿，成功抓获涉诈骗犯罪嫌疑人154名，缴获涉案手机2000余部、电脑400余台。随后，老挝警方根据工作组提供的案件线索，陆续抓获114名涉诈骗犯罪嫌疑人。近日，268名犯罪嫌疑人及涉案物品已通过云西南双版纳边境口岸顺利移交我方。相关案件正在进一步侦办中。

据新华社

责编/袁婧 美编/刘栩 校对/桂晴

